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01. 3𝑥−4 Ok o¾Yl iys;j ,shkak¡ 
 
 
 

02.  𝑥(𝑦 + 5) + 7(𝑦 + 5) idOl fjkalr ,shkak¡ 
  

 

 

03.  x ys w.h fidhkak¡ 

   

 

 

 

04. iq¿ lrkak¡   
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05. mhs;.ria iïnkaOh wkqj mdo w;r iïnkaOh ,shkak¡ 
 

 

 

 

 

06. (𝑥 + 6)(𝑥 + 3) m%idrKh lr iq¿ lrkak¡ 
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07. tlu fõ.fhka weúo hk mqoa.,fhl= ñks;a;= 4la ;=, weúo hk ÿr 800m ls¡ ñks;a;= 10la 
;=, weúo hk ÿr .Kkh lrkak¡ 

 

 

 

08. úi|kak¡  
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09. f¾äfhdajla re¡ 6000 g ñ,oS f.k re¡ 7800 g úl=Khs¡ ,dN m%;sY;h fidhkak¡ 

 

 

10. x , 2x ys w.hka fidhkak¡ 
 

  

 

 

11. iq¿ lrkak¡ 1101      + 1010           

 

 

 

12. ¡𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 ys m Wla; lrkak¡ 

 

 

 

13. wrh 14cm jQ frdaohla tla jghla ;,a,q l< úg .uka lrk ÿr fldmuK o@ 
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14. hï ixLHdjla wdikak 10g jgehSu l, úg ms<s;=r 60ls¡ jgehSug fmr úh yels wvqu w.h 
yd jeäu w.h lSh o@ 

 

 

15. idOl Ndú;fhka w.h fidhkak¡  992 − 1 

 

  

 

 

 

16. P = 5  q = - 
1

6
 kï 5𝑝 − 9𝑞 ys w.h fidhkak¡ 

 

 

 

 

 

 

17. k.rhl ck.yKh 857995 ls¡ fuu ixLHdj úoHd;aul wxlkfhka olajkak¡ 

 

 

 

18. Y%s;fha iólrKh ,shd olajkak¡ 
 

 

 

 

 

 

 

19. 35, 32, 29, 26, …… ixLHd rgdfõ idOdrK moh ,shkak¡ 
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20. oS we;s fjka rEm igykg wkqj my; oE fidhkak¡  
i. 𝑃 ∩ 𝑄   

ii. 𝑃 ∪ 𝑄 

 

21. 1, 2, 3, 4, 5, 6 hkqfjka wxlkh lr we;s odÿ leghla Wv oeuQ úg T;af;a ixLHdjla ,eîfï 
iïNdú;dj fidhkak¡  

 

 

 

22. hïlsis iúê nyq wi%hl ndysr fldaKh 70° la nj ;sñr mjihs¡ fuu woyi ms<s.kafka o 
keoao hkak fya;= iys;j meyeos,s lrkak¡ 

 

 

 

 

23. ñks;a;=jlska 
3

5
 la ;;amr lSh o@ 

  

 

 

24. gexlshl c, Odß;dj 3m³ la fjhs¡ th ,Sgr j,ska fldmuK o@ 

 

 

 

 

25. wrh 2r jQ jD;a;hl mßêh iy wrh 4r jQ jD;a;hl mßêh w;r wkqmd;h 1:2 nj fmkajkak¡ 
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